NCERT Solutions for Class 11 Humanities Hindi

Chapter 17 - FIRTSIA

Question 1:

9 P § qIeall & SHied feRvT & AfiRad iR foh geat a1 faaRor fopar mar 82

Answer:

T pfaan § fferRad geal o1 Rz gar 8-
« 3N Bt §&1 BT P! IR R & 527 T Ferefzor
- fEmTera & faemm giell U= €991 & <RA &1 52
« T ] D AR JIE P I BT F2rezor

« Fehe]-TIehd el uT AT bl g7 &I f2reRor
« HRR &RU1 & W & G99 1 ForeRoT

« forR Ton1 frRal & g2 @1 faeRw

Question 2:

RV-ThelE N hid T T aed 82

Answer:

HHT A 2 o RE A ot ThRIR | 39 ADRR N HSATEe &b T UR TRA M BIell & | I8 & 1
Shrel & Heaq RE F W ST Bl & | i & TehdT-ahdt & ALl g [RUM-chelg S2idT T & |

Question 3:

PHEIRT T b 39 TR & g o Ja1 HIR0T 82

Answer:

PR T URT ST hcis] el o UGS Wl IE<ll & | S §9 e bl |4 &1 -Tei 8Idl & b a8 e at
D! AN § AT BT A 3TN & | 59 T Go-GaDR A Sl &, T I - R & g T Skt 2 | a8
T ST & BRI R & I3 2 |

Question 4:

Ee! BT GO B 5 DA DI PIfeTars Bt AE FT IIRA 22

Answer:

Fiferar U B &, R =it T2 Ao’ H a1aet &l g5 & ®u § ffcRa fmar o | v ge1 Y
FART FHaR 7 379w T&T I faifRad o= famm o | faifad ga7 7 Y g5 a1 J1ueit IR Bl FHaer Hofl
Rl o1 | i 7 g [RATY e 35 9 37 el & @iret fereptet fRTepT Seetg iferars = fopar o |
S I T g Wi TR R TE el | 3TT: TTSe! BT aui Rl §Y DI Dl BIfeTar<d Bl ATS B 3T |
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Question 5:

P 'HEE DI ST | TROI-TR firga < 2' i e 2?2

Answer:

Ui URSTN H WhR € P THI helTel P R TR B 7 STl &b g Bl JHAT 3 o S & |
TR Al A STt g O 213l i TRl I € | R BIROT 31T # WRiehR TS 819 ol @ | 9
TGHR M BT 2 fh A e R & | S0 BRI i A T 2 b weiy ol Ffoe I TRI-TRe frgd
@ |

Question 6:

'gTedl ol foRT 3xar 2 UfeRT ol IR-91R SIERIY S & hfadr & o1 Hicd 3 22 o vl § forfen |

Answer:

39 GfeRT Y Bfd 7 b & wY H qRAT fhaT 8 | 31 S URAD IiTRT & 91E GRANT foharn T 8 | 39 IRE
I qRHTE 9 STIH 8 3TR ST FAHTT T 81 ST & | $99h IRANT 4§ preg-Hied # 4t a1ge glg 2
SR & |

Question 7:

ffaIRad @1 mer Tuse ifvTe-
() forem 1t | FeR-IPen iU /da S ThaT-adhs Bl

4 5311 e, fOhR I77H/39 HeTH WReaR & &R

BTl B B0 Nt IR/ RUI-cheTe fFsd S 2 |

(@) AT 1Y | 337 a1et /fret b & ITEeh ufRee-
P i enfad B1-8lehx/dRel o601 Bt T

T R g S@n 2 |

Answer:

(%) TRI UfeRT H TIahdT 3TR Ths Pl G4 G171 8 | el S & b FepdT IR Fdhd! Pl IR & foh I

R Y 3T 81 TGN | TgT U= S IRTY T ool R §U Hfa el 8 o sifrenfia aeman ok =g 1
DI AT E S & | I S1 Goh-GR & o G A I & | a8 B IR ST e () &1 el € |

I QIRT F TTATe b fFAR & AT &1 FaTed] IR RA P HISt ATSTS et oF I & | J141 wfehs a1t Y&t &1 fob
A I I BIga 1 gt T & | I8 [RUI-helg B e S 3 |

(&) TR Uferralt & i Bt BT a6t IRenei bt guian 8 | a8 wed § 3 dvaiy) 7 OXT Sta et
ey o U W & 8 | SN S99 ¢ &1 M &1 el 81Tl & b I8 14 A1 ST AW H AT Bl o At
2 | S19 I8 GG-GedR A Sl &, <l S99 U IR & g 81 SRl & | I8 AT IGHTT o HIRVT URe &
ISATE |

Question 8:

/4
httos:/fwww.evidyarthi.in/



e afed e Hif-

(P) BIC-BIC AT I .. Pl R FARA @2 |

() THeTe 90 § M-3MPX ... &9 & foRaT = 2 |

(1) T T BT JIRHT AT ... IFTA-TeT TafotA fRrER o |
(%) G&T g1 TR &M A ... I &1, I8 Hid-dhiodd o |
Answer:

() HeH- RIA GfeRT TS’ GRT I Shfaa 'a1eet ! foRe S &' A oft TS 8 | S99 wfa aut kg |
ATATE & e T Jui HR IET & |

ATEIT- hid el & fop aul 1 Wiad Sigei 8 | fEwTery oret A o 391 Hied &l a1 & 118 | 3 b
BIC-BIC FHUT AT & FAM AT IR & | D Liiel iR 6% o FA HU1 T Hid = AFRRIER § Jex Raet
FHA b HUR R @M & | W19 78 8 5 3ly & ottt I et IR FiRe) S 8 | I8 <fed onge or |

() SieH- IRIS UfoRT RIS’ GRT R il 'dTaet ol foRd S@n &' A oft TR 8 | 39 pfd aul kg d
fEmTera Toret # o+t Sitel & e 1 aui AR T 8 |

- i el 2 fob fRATerd ga RN § 9ga-1 BIct-a8! [RIpfid Hicl fdgm 8 | 59 el 3
ATt T & AR R AN S T MR BN b g Y 3T S B | J Sitelt o el ofer A <a-dite
TS | G dTel el el bl TIoid gU R 8 | d 39 3iiel § 9 YR ol & | H1d I8 & fop aui kg #
fETera & Siel 57 S1 T 71T I 9 ST 2 |

() e~ TR U AT GRT I i 'q1eet Bl foRd S@ ' A ot TR E | 3 pid a6 g
& A & Wi BT JuiF FR @8 |

TR - id PHadl & fob I S, T YR RHI ([98) 81 R8T 8 | 399 FHY g 1211 2ol ga1 9 W& & |
IR T R vl 310 ST -UTy T FRRERY oY |1 & = 18 T3 & | W19 I8 2 o a=ia
FI P! I8 Pl Aied g YR B |

(%) - ORI Uit AT R e i 'dieet oY fiRd S &' J oft T8 8 | 39 wfa Fiferer

TRT Aerge § afofe weri Y g ReT @ |

AR~ il a8 fob BITRINT =1 Helge] IaT H AT STABIYR! T Ieei<d [ohall & | S S Gl ol

5 qRATY fopan ifch=1 S 7181 et | fd ehacll & b a8 hi=-a1 T1= I, i8] 7wl g a_ gl
BT | B3 el & fob HY 954 ST UR TFherdl 8120 ol 8 | 37 39 ST ol 8 9IS U8 Hd Bt a1
AR ot |

Question 1:

3 HIAAT Bt gl Ha BIIATA BT FRE B |

Answer:

Question 2:

PIfeTars & 'Hege Pl et U= qRI difo |

Answer:
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"HeIgy! AXpicT o (RINIG HiA AAT ATChHR Blferard gRT e & | ST o M < aall grere & o5 398
e <1 gl 1 brd febdT € | I8 Teb URH T € | SR LeUfel ek GIRT 310+ Yeb JeT 2l Teb Y ob fory
It TR AABTR [ Foreemya o 3z S & | 7t faror faen & Rera IR & o amers # @ e
2 | I8 foret [RB1R 21Te A it = Al @ Afht S aut et Ml &, <Y S1ui ueeit Jeft & favg &
TG 81 Ia & | U= H I8 AU It b TR ST el Gg ATl A<l & | I8 Hel 9§ qRI Rl 8 3R
N AU ATl Bt SR el 2, el A [oReR I8 fHif¥er Torr o uge et € |
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